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１ 下の（１）～（３）の２つの量で， が に反比例しているものに○をつけま
しょう。

２つの量 と があり， の値が２倍，３倍，・・・になると，それにともな

って の 値 が になるとき，「 は に反比例する 」

といいます。

（１）面積が１２㎝２の長方形の縦の長さと横の長さ
たて

縦 の 長 さ （㎝） １ ２ ３ ４ ５

横 の 長 さ （㎝） １２ ６ ４ ３ ２．４ （ ○ ）

（２）１２０㎞の道のりを自動車で移動するときの速さとかかる時間

時 速 （㎞） １０ ２０ ３０ ４０ ５０

かかる時間 （時間） １２ ６ ４ ３ ２．４ （ ○ ）

（３）正方形の１辺の長さと正方形の面積

１ 辺 の 長 さ （㎝） １ ２ ３ ４ ５

面 積 （㎝２） １ ４ ９ １６ ２５ （ ）

２ 下の表は，面積が６㎝２の長方形の縦の長さと横の長さの関係を表したものです。

面積が６㎝
２
の長方形の縦の長さと横の長さ

縦の長さ （㎝） １ ２ ３ ４ ５

横の長さ （㎝） ６ ３ ア イ ウ

（１）上の表のアからウにあてはまる数を書きましょう。

６÷３＝２ ６÷４＝１．５または ６÷５＝１．２または

ア（ ２ ） イ（１．５または ） ウ（１．２または ）
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（２）長方形の横の長さは，縦の長さに反比例していますか。
例えば，縦の長さが１㎝から２㎝と２倍になると横の長さは６㎝から３㎝と 倍になり，

縦の長さが１㎝から３㎝と３倍になると横の長さは６㎝から２㎝と 倍になっているので

反比例です。 （ 反比例している ）

３ 下の表は，面積が１８㎝２の長方形の縦の長さと横の長さを表したものです。

（１）表を完成させましょう。また，横の長さが縦の長さに反比例していれば（ ）
に○を書きましょう。

面積が１８㎝２の長方形の縦の長さと横の長さ

縦 の 長 さ （㎝） １ ２ ３ ４ ５ ６ ９ １２ １８

横 の 長 さ （㎝） １８ ９ ６ ４．５ ３．６ ３ ２ １.５ １

（ ○ ）
（２）縦の長さの値と横の長さの値の組を，下のグラフに表しましょう。

反比例のグラフは，比例のグラフと異なり，曲線になります。

（㎝） 面積が１８㎝２の長方形の縦の長さと横の長さ
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